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Актуальність. Сучасна медична освіта орієнтована не лише на передачу 

знань і формування клінічних навичок, але й на розвиток клінічного мислення, 

професійної відповідальності та здатності до прийняття етичних рішень у 

складних умовах. Водночас ефективність навчального процесу значною мірою 

визначається індивідуальними особливостями студентів, які традиційно 

розглядаються переважно через призму когнітивних стилів і рівня академічної 

підготовки. Морально-психологічні характеристики, що впливають на 

сприйняття клінічних та етичних ситуацій, залишаються недостатньо 
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врахованими, що обґрунтовує необхідність диференційованого підходу до 

вибору освітніх методик. 

Мета роботи. Обґрунтувати доцільність диференційованого вибору 

освітніх методик у медичній освіті з урахуванням морально-психологічних 

характеристик студентів та оцінити їх вплив на ефективність навчання. 

Матеріали та методи. У роботі використано аналітичний підхід на основі 

узагальнення сучасних психолого-педагогічних концепцій і власного досвіду 

організації навчального процесу студентів-медиків. Застосовано порівняльний 

аналіз ефективності індивідуальних (структуровані завдання, алгоритмічне 

навчання) та групових (симуляційні заняття, клінічні сценарії, дискусії) 

методик залежно від домінантних морально-психологічних характеристик 

студентів. Оцінка здійснювалася за показниками навчальної активності, 

глибини опрацювання матеріалу, якості клінічних рішень та участі у командній 

взаємодії. 

Результати та обговорення. Встановлено, що ефективність освітніх 

методик у медичній освіті залежить від домінантних морально-психологічних 

характеристик студентів. Студенти з високою емпатійною чутливістю 

демонструють кращі результати у симуляційних і командних форматах 

навчання, де присутній емоційний компонент і взаємодія. Особи з 

переважанням нормативної регуляції більш ефективно засвоюють матеріал у 

структурованих індивідуальних форматах із чіткими алгоритмами. Студенти, 

орієнтовані на справедливість, проявляють активність у дискусійних формах 

навчання, тоді як контекстно-залежні демонструють гнучкість у варіативних 

клінічних сценаріях. 

Отримані дані свідчать про те, що уніфіковані освітні підходи не 

забезпечують однакової ефективності для всіх студентів. Диференційований 

підхід, що поєднує різні методики навчання, дозволяє підвищити залученість, 

покращити якість клінічного мислення та оптимізувати освітній процес. 

Висновки 

1. Морально-психологічні характеристики студентів є важливим 

чинником, що впливає на ефективність навчання у медичній освіті.  

2. Різні освітні методики демонструють неоднакову ефективність залежно 

від домінантних характеристик студентів.  

3. Диференційований підхід до вибору методик сприяє підвищенню якості 

засвоєння знань, розвитку клінічного мислення та покращенню командної 

взаємодії.  

4. Інтеграція морально-психологічних аспектів у навчальний процес є 

перспективним напрямом модернізації медичної освіти.  
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характеристик студентів.  

2. Проведення проспективних досліджень із кількісною оцінкою 

ефективності диференційованого навчання.  

3. Вивчення впливу морально-психологічних характеристик на клінічні 

рішення у реальній практиці.  

4. Інтеграція отриманих даних у навчальні програми та розробка 

адаптивних освітніх моделей у медичній освіті.  
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